

Kleine Anfrage

der/des MdL Holger Mann
Fraktion der SPD

Thema **Weitere Kooperationsstudiengänge an der Hochschule Mittweida**

Frage an die Staatsregierung:

1. Welche Studiengänge bietet die Hochschule Mittweida in Kooperation mit weiteren Praxispartnern außer der AMAK AG und dem Technologie Transfer Zentrum Weiz (Österreich) an?
2. Wie viele Studierende sind in den Studiengängen nach 1. immatrikuliert und wie viele Absolvent_innen schlossen in den Studiengängen nach 1. ab? (Bitte je Studiengang für den Zeitraum 2005-2011 aufschlüsseln)
3. Welche Studiengänge nach 1. konnten bereits erfolgreich akkreditiert bzw. reakkreditiert werden? (Bitte nach Studiengängen und folgenden Punkten: beauftragte Akkreditierungsagentur, Zeitpunkt der (Re-)Akkreditierung, Art der (Re-)Akkreditierungsentscheidung, Zeitraum der (Re-)Akkreditierung, ggf. erteilte Auflagen, Zeitpunkt der Auflagenerfüllung aufschlüsseln)
4. Für welche Studiengänge nach 1. wurde die (Re-)Akkreditierung trotz erfolgten Akkreditierungsverfahrens nicht erteilt bzw. eine Entscheidung ausgesetzt? (Bitte nach Studiengängen und folgenden Punkten: beauftragte Akkreditierungsagentur; Zeitpunkt der Entscheidung; Gründe; ggf. Zeitpunkt der Wiederaufnahme des Verfahrens; ggf. endgültige (Re-)Akkreditierungsentscheidung inkl. Zeitraum der (Re-)Akkreditierung, erteilte Auflagen und Zeitpunkt der Auflagenerfüllung aufschlüsseln)
5. Welche Studiengänge nach 1. wurden bislang keinem Akkreditierungsverfahren unterzogen und für welchen Zeitpunkt wird eine Akkreditierung seitens der Hochschule anvisiert? (Bitte nach Studiengängen mit anvisierten Zeitpunkt und Gründen aufschlüsseln)



Holger Mann, MdL

Dresden, den 28. Januar 2011

Eingegangen am: 31. JAN. 2011

Ausgegeben am: 01. MRZ. 2011

Die Staatsministerin

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-7823.00-5140/9-

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Dresden,
27. Februar 2011



Kleine Anfrage des Abgeordneten Holger Mann, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 5/4814
Thema: Weitere Kooperationsstudiengänge an der Hochschule Mittweida

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:



Frage 1:
Welche Studiengänge bietet die Hochschule Mittweida in Kooperation mit weiteren Praxispartnern außer der AMAK AG und dem Technologie Transfer Zentrum Weiz (Österreich) an?

Die in Kooperation mit anderen Einrichtungen angebotenen Studiengänge sind in Anlage 1 aufgeführt.

Frage 2:
Wie viele Studierende sind in den Studiengängen nach 1. immatrikuliert und wie viele Absolvent_innen schlossen in den Studiengängen nach 1. ab? (Bitte je Studiengang für den Zeitraum 2005-2011 aufschlüsseln)

Die entsprechenden statistischen Angaben entnehmen Sie bitte der Anlage 1. Alle Angaben beziehen sich auf den Statistikstichtag 01.12. des Jahres, insofern liegen für 2011 keine Erhebungen vor.

Frage 3:
Welche Studiengänge nach 1. konnten bereits erfolgreich akkreditiert bzw. reakkreditiert werden? (Bitte nach Studiengängen und folgenden Punkten: beauftragte Akkreditierungsagentur, Zeitpunkt der (Re-)Akkreditierung, Art der (Re-) Akkreditierungsentscheidung, Zeitraum der (Re-)Akkreditierung, ggf. erteilte Auflagen, Zeitpunkt der Auflagenerfüllung aufschlüsseln)

Hausanschrift:
Staatsministerium für
Wissenschaft und Kunst
Wigardstraße 17
01097 Dresden

www.srnwk.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Für Besucher mit Behinderungen befinden sich gekennzeichnete Parkplätze am Hintereingang der Wigardstraße 17. Für alle Besucherparkplätze gilt: Bitte beim Portendienst melden.

*Kein Zugang für elektronisch signierte sowie für verschlüsselte elektronische Dokumente.

Frage 4:

Für welche Studiengänge nach 1. wurde die (Re-)Akkreditierung trotz erfolgten Akkreditierungsverfahren nicht erteilt bzw. eine Entscheidung ausgesetzt? (Bitte nach Studiengängen und folgenden Punkten: beauftragte Akkreditierungsagentur, Zeitpunkt der Entscheidung; Gründe; ggf. Zeitpunkt der Wiederaufnahme des Verfahrens; ggf. endgültige (Re-)Akkreditierungsentscheidung inkl. Zeitraum der (Re-)Akkreditierung, erteilte Auflagen und Zeitpunkt der Auflagenerteilung aufschlüsseln)

Frage 5:

Welche Studiengänge nach 1. wurden bislang keinem Akkreditierungsverfahren unterzogen und für welchen Zeitraum wird eine Akkreditierung seitens der Hochschule anvisiert? (Bitte nach Studiengängen mit anvisierten Zeitpunkt und Gründen aufschlüsseln)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 - 5:

Alle gewünschten Angaben zur (Re-)Akkreditierung entnehmen Sie bitte der Anlage 2.

Mit freundlichen Grüßen


Sabine von Schorlemer

Studiengänge in Kooperation

Studiengänge in Kooperation mit Sopro e. V.	Studierende					Absolventen						
	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Sozialmanagement	12	7	2	0	0	1	6	3	7	1	1	4

Studiengänge in Kooperation mit Simki e. V.	Studierende					Absolventen						
	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Therapeutisch orientierte Arbeit mit Kindern und Jugendlichen	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

Der Masterstudiengang "Therapeutisch orientierte soziale Arbeit mit Kindern und Jugendlichen" wurde im WS 2008/09 eingerichtet. Mit Kooperationsvertrag ist geregelt, dass eine Immatrikulation durch die Hochschule Mittweida erst im höheren Fachsemester erfolgt, so dass hier noch keine eingeschriebenen Studierenden und Absolventen ausgewiesen werden können.

Anlage 2

Stand der Akkreditierungsverfahren weiterer Kooperationsstudiengänge an der Hochschule Mittweida

Studiengang	Abschluss, Studienart	Akkreditierungsagentur	Zeitpunkt der Akkreditierungsentscheidung	Art der Entscheidung	Auflagen	Akkreditierungsstand/ Auflagenenerfüllung
Sozialmanagement	Master, Teilzeitstudium	AHPGS	Akkreditierung 15.02.2007	akkreditiert bis 30.09.2012	Aktuell keine Auflagen.	Akkreditierung erfolgt. Die Auflagen wurden in der Sitzung der Akkreditierungskommission vom 14.02.2008 als erfüllt bewertet.
Therapeutisch orientierte Soziale Arbeit mit Kindern und Jugendlichen	Master, Teilzeitstudium	AHPGS	Akkreditierung 21.07.2009	akkreditiert bis 30.09.2014	Das Modulhandbuch muss hinsichtlich folgender Punkte überarbeitet werden: - die genuine Soziale Arbeit ("Person im sozialen Kontext") ist insbesondere für diejenigen Studierenden, die keine Ausbildung zum Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeuten anstreben, stärker zu berücksichtigen, - die Outcome-Orientierung ("Befähigung / Können") ist in allen Modulen zu verdeutlichen. Aktuell keine Auflagen.	Akkreditierung erfolgt. Die Auflagen wurden in der Sitzung der Akkreditierungskommission vom 20.05.2010 als erfüllt bewertet.